6 0yxplom pe to ohoxApwuo Riemann

6.1 Yneviouion: To orhoxAjpwua Riemann
‘Eow f: [a,b] — R gpaypévn. T xdde Stopépton P tou [a, b]
P = {117[27"'7In}

oe éva avd 800 dwothuata I = [ti—1,tk), (K = 1,2,...,n — 1) xu [, =
[tn—1,tn] O€toUUE

M; = M;(f) = sup{f(s) : s € I;}
m; = m;(f) = inf{f(s): s € I;} (i=1,...,n).

pqeds

L(f,P) = Zmz’(f)(fz’ —ti-1)

U P) = 3 M)t~ tioa)

To L(f, P) xar U(f, P) ovopdlovtar To xdte xal dve ddpotcpa Rie-
mann ¢ f w¢ mpog T dtapépton P.

Eivon cagéc ot L(f, P) < U(f,P). Oewpwvtac dtodoyixd Slupepioetc Ye
6Mo xal TEPIGOOTEPA oTueia, Yo TUpATNEHOOUUE OTL ToL XA Tw odpolopoTo HEY -
AdVoLY, Tapauévovtag duwe dha wxpotepa (1 ioa) and xdde dvw ddpoloua,
EVe To v adpoloyata Uixpalvouy, TUEaUEVOVTIS OUWS Oha UEYUAOTERA (T’]
foa) and xdde xdtw ddpotoua. Av undpyel évag kar povadikds aprduoe 1
AVIPESA OTA XATw XAl To dvew odpolopata, dnhadr TETOOC WOTE v Loy UEL
L(f,P) <1 <U(f, Q) y onoecdfinote dvo Stapepioetc P xor Q tou [a, b],
T6TE AUTOS 0 apWiudg ovopdletar To oloxhpwua Riemann g f oto a, b].
Alde, to ohoxMpwuo Riemann g f oto [a, b] dev undpyet. Ta adpoiopota
Riemann dotndv anoteholy xdTw Xt dvw npooeyyicslgl TOU ONOXATIPOUATOS
Riemann, 6tav autd undpyel.

ITeotaon 6.1 (Kertheto Riemann) FEotw f : [a,b] — R gpaypévn. H f
efvar Riemann-olokAnpooun av kair pudvov av ya kde € > 0 vrdpyer owaué-
pion P. wov [a, b] dote

U(fa Pe) - L(f: Pe) <E. (1)

"Mrnopel va dramiotéoer xavelc 61t, eite uTohoyioer Ta dve xou xdtw adpolopata yenot-
HOTIOLOVTAC NuL-GvotyTa SlaoThuaTa (6Tws e86) Elte ot UTONOYIGEL YPNOUOTOLOVTAC XAELOTY
SraothuaTa, 1 Umapdn xat N TLr Tou ohoxAne@patoc e f dev ennpedlovra.
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Ioodvapas:
[ %89 Sropépton P tou [a, b] opilouye xApaxwTég oUVIPTHOELS hp, gp
oc e€hc: xdle t € [a, b] avixer axpBde oe éva and ta I; xar Vétoupe

0D
he =Y mi(Hxn, g0 =Y Mi(f)xs,
i=1 i=1
, 1, te A , , ,
6mou xa(t) = 0 t¢A T YAPAXTNELOTIXY CLUVAETNON Tou cuVOLoU A.

Awmotovetol ehxoha 6Tl
hp(t) < f(t) < gp(t) v xdde ¢ € [a,b]

b b
xou / hp(t)dt = L(f,P), / gp(t)dt =U(f,P).

Enopéveg 1o xpitfplo Riemann avadiatur@vetor wg e€Ng:

ITeétaoT 6.2 Eotw f : [a,b] — R gpayuévn. H f eivar Riemann-okokAnpdoun
av ka1 uévov av ywa kdle ¢ > 0 vndpyouvr khipakwtés ovvaptioes ge, he :
[a,b] = R dote g < f < h, ka1 fab(h6 —g.) <€

6.2 OloxArpwpo Riemann xot ohoxAjpwua Lebesgue

Eetdloupe tohpa T oyéon avdueca 6To ohoxApwpo Riemann xat to olo-
xhhpwpa Lebesgue.

Enetdt| ot ouvapthioelc hp xol gp eivol xhpoxwtés (dpo anhéc PeTPnoIUES),
10 ohoxAfpwyua Riemann xat to oloxhrpwua Lebesgue twv cuvapthoewy ou-
TV ouUTIRTOUY.

Emhéyouye eraywyixd dwpeplosic P € P, € ... € P, C ... wote 7
«hentédtntay (Snhadh 1 andotacy dlo dwdoyxey onueiwy) e P, va eivar
WxEOTERT Ao % KO

b b b b
lim hp, =sup L(f,P) = / f, lim / gp, = i%f U(f,P)= / f.
a P Ja_ =0 Ja a

n—oo



Hopatnpolpe 6t 1 axohoutio (hp,) = (hy,) eivon ab&ovoa xou 1 (gp,) = (gn)
elvar gdivovoa xar o1t hy, < f < g, v %80 n. ©€touue h = sup,, hy, xo
g = inf,, g,. Ov h, g elvar yetpriowes xar

h<f<g

Xowplc xoputd unddeon yoo v f (extdéc tou bt elvar ppaypévr) and o
Ocwpnua Movotovng LoyxMong cuurnepaivouue 0TL

b b
/hd)\zlim/hnd)\:/f O /gd)\:hm/gnd)\:/f.

Enopéveg 7 f elvar Riemann oloxhnpooun av xow uévov av 1oy Vet 1 16Tt

/mu:/ﬁw.

Egdcov h < g, n o6t auth| toyvet av xot wévov av h(z) = g(x) oyedov yiu
x80e x € [a,b].

Téte éyovye xar h(z) = f(x) = g(z) oyeddv vy xdde = € [a,b] ondte n f
efvar petprion?, pdhiota Lebesgue-ohoxhnpdaotyr o

/ﬁuz/mmzé?

onAadt| To ohoxAfipwua Lebesgue tng f ouunintel ye o ohoxAfpwyua Riemann.

Ioyvetopoc 6.3 Eoww = € [a,b] mov dev aviiker o€ kavéva and ta daywpl-
otkd onueia kappds ané g Mapepioas P,. Tére n f efvar ovveyns oto x
av kai pévov av h(zx) = f(z) = g(x).

Arnédegn Av 1 f eivar cuveyrc oto x, T6TE Yoo xdde € > 0 undpyet & > 0
oote av t € [a,b] xou |t — x| < § vowoyber |f(t) — f(z)] < e. Emiéyoupe
n € N oote % < 0, omoTE N AeTTHTNTA TG OLapéptong P, ebvar uxpdtepn and 0.
‘Enetar 61t av I, elvon 1o didotnpa tng P, 6mou avixel 10 x, 16t 2x8le t € I,
Vo cavorotel [t—x| < 6, dpa |f(t)— f(z)| < € xan ouvende | M (f)— f(x)] <€

Zyia x8de ¢ € R, t0 obvoho {x € [a,b] : f(x) < ¢} dagéper and to cOvoro {z € [a,b] :
h(z) < c} xatd éva obvoho pétpou undév, dpa elvar yetpriowo, yiatl ta cOvola Létpou undév
eivan Lebesgue petprioua.



xau |my(f) — f(x)] <edpo |[Mi(f) —mi(f)| < 2, ondte g,(x) — hy(z) < 2e.
AN 0 < g(z) — h(x) < gp(z) — hy(z) < 26, mpdyua mou onuaiver (0ol To
e > 0 efvar avdaipeto) 6t g(z) — h(z) = 0.

Av avtiotpoga g(x) — h(z) = 0 té1e Yo xdde € > 0 undpyer n € N dote
0 < gn(x) — hy(z) < € omobte, av I = [tp_1,tx) ebvon To Bdotnua e P,
6mou avixet to x, TOTe Y xdle t € I, €youvue my(f) < f(t) < Mi(f) xou

mi(f) < f(x) < Mi(f) dpa
1f(t) = f(@)] < Mi(f) = mi(f) = gn(@) — ha(x) <e.

Anady yia xdde € > 0 undpyet avorxtd dtdotnua (tg_1,tx) Gote yioo xdde
t € (ty—1,tr) va toylet |f(t) — f(x)] < €, mou onuaivel 6t 1 f elvar cuveyhc
oTO . (I

Eropévac, av undpyet éva obvoho Ny C [a, b] pétpou undév wote h(z) =
f(x) = g(x) yra xéde x € [a, b]\ N1 xar av ovopdoouye N tny évwor tou Ny ue
10 (apriunoto) oivoho Ghwy TV onueiwy ooV twy dtauepioewy P,, n € N,
161 10 N éyel pétpo undév xau n f elvaw ovveyhc oe xdde = € [a,b] \ N,
onhadr oyedov mavtol. Av aviiotpoga 1 f elvar cuveyric oYEBOY TavTOD,
ONAadY| UTdEYEL Eva GUVORO Ny C [a, b] uétpou UNOEV WOTE 1) f va elvat GUVEYYC
oe xdlde x € [a,b] \ Ny, 161€ 0106t h(z) = f(z) = g(x) wyler oe xdde
x € [a,b] \ Ny nou dev eivor onuefo xoppde and e dayepioetc P, dnhody
oyedov mavtol. ‘Enetar t61e 611 f hd\ = fgd)\, X0l CUVETWS TO ONOXATIWUL
Riemann tn¢ f oo [a, b] undpyet.

YuvodiCouye:

Oevpnpa 6.4 M gpayuérn ovvdptnon f : [a,b] — R eivar Riemann oko-
kAnpawoiun av kai pudvov av efvar oxeddy maytol ouvexris, av o6nAadn to oUvoro
Twy aowvexelny tns éyer uétpo undév. Tote n f efvar Lebesgue odokAnpooiun
ka1 ta U0 oAokAnpauata CUUTITTOUY.

IMopathienom 6.5 Aq tovicovue tn dagopd avdueoa otnr évvoia «oyedov
TarTol ourexnsy Kai «oxeody mavtoU fon pe pna ouvexn owvdptnony:

Mo mapdoderypo 1 ouvdetnor Dirichlet, dnhoadr 1 yopaxtnplotixt| cuvdetn-
oY) TWY PTGV, eV elvar Toudevd cuveyric, ahhd elvar oyedoY Tavtol {on ue T
ouveyt ouvdptnon f(t) = 0. Avtideto 1 yapoxtmpiotixt cuvdptnon Tou [3, 3
eivon oyed6V mavtol cuveyhic (oot eivan acuveyfic wovo ota onueia % xou %),
ahhd Bev umopel va elvan oyedoV TavToU (61 PE ULol GUVEYT) GUVAETNOT), Yiot
€yEl dhua oo Vo auTd onueia.



